
EU ASAC Preliminary Summary Report 2002

Total Respondants

Question 1 Do you discuss problems in your village with your
neighbours

No. % No. % No. %
Sometimes 133 27.42 169 40.82 39 39.39
Often 334 68.87 217 52.42 52 52.53
Never 9 1.86 23 5.56 7 7.07
No Answer 8 1.65 4 0.97 0 0.00

Question 2 Are there Commune meetings where the villagers are invitied

Yes 359 74.02 342 82.61 49 49.49
No 103 21.24 64 15.46 45 45.45
No Answer Given 23 4.74 8 1.93 5 5.05

Question 3 What do you think about security in this area

Acceptable 273 56.29 150 36.23 50 50.51
Good 143 29.48 156 37.68 38 38.38
Not So Good 52 10.72 95 22.95 9 9.09
No Answer Given 16 3.30 12 2.90 1 1.01

Question 4 Were there many problems here in the past

Not Much 367 75.67 288 69.57 58 58.59
Yes a Lot 110 22.68 109 26.33 39 39.39
No Answer Given 8 1.65 17 4.11 2 2.02

Question 6 Are there many problems here now

Not Much 435 89.69 276 66.67 84 84.85
Yes a Lot 41 8.45 114 27.54 12 12.12
No Answer Given 9 1.86 24 5.80 3 3.03

Question 8 Do you feel safe in your area at the moment

Yes 424 87.42 301 72.71 85 85.86
No 52 10.72 107 25.85 10 10.10
No Answer Given 9 1.86 6 1.45 4 4.04

Question 9 Has security improved in the last 2 years

Yes 439 90.52 341 82.37 46 46.46
No 37 7.63 61 14.73 51 51.52
No Answer Given 9 1.86 12 2.90 2 2.02

485 414 99
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Not So Good
No Answer Given

Question 4

Not Much
Yes a Lot
No Answer Given

Question 6

Not Much
Yes a Lot
No Answer Given

Question 8

Yes
No
No Answer Given

Question 9

Yes
No
No Answer Given

Do you discuss problems in your village with your
neighbours

No. % No. % No. %
564 28.07 244 35.41 134 21.90
1214 60.43 380 55.15 435 71.08
223 11.10 44 6.39 33 5.39
7 0.35 20 2.90 9 1.47

Are there Commune meetings where the villagers are invitied

1129 56.20 427 61.97 339 55.39
848 42.21 238 34.54 246 40.20
32 1.59 24 3.48 27 4.41

What do you think about security in this area

891 44.35 355 51.52 280 45.75
785 39.07 171 24.82 174 28.43
314 15.63 133 19.30 141 23.04
18 0.90 25 3.63 16 2.61

Were there many problems here in the past

1296 64.51 386 56.02 238 38.89
699 34.79 350 50.80 350 57.19
14 0.70 -47 -6.82 24 3.92

Are there many problems here now

1608 80.04 587 85.20 424 69.28
359 17.87 64 9.29 164 26.80
42 2.09 38 5.52 24 3.92

Do you feel safe in your area at the moment

1323 65.85 449 65.17 451 73.69
676 33.65 221 32.08 144 23.53
10 0.50 19 2.76 17 2.78

Has security improved in the last 2 years

1705 84.87 547 79.39 485 79.25
298 14.83 126 18.29 93 15.20
6 0.30 16 2.32 34 5.56
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Question 1

Sometimes
Often 
Never
No Answer

Question 2

Yes
No
No Answer Given

Question 3

Acceptable
Good
Not So Good
No Answer Given

Question 4

Not Much
Yes a Lot
No Answer Given

Question 6

Not Much
Yes a Lot
No Answer Given

Question 8

Yes
No
No Answer Given

Question 9

Yes
No
No Answer Given

Do you discuss problems in your village with your
neighbours

No. % No. %
79 43.89 1362 30.31
94 52.22 2726 60.66
5 2.78 344 7.65
1 0.56 49 1.09

Are there Commune meetings where the villagers are invitied

71 39.44 2716 60.44
101 56.11 1645 36.60
8 4.44 127 2.83

What do you think about security in this area

108 60.00 2107 46.88
55 30.56 1522 33.87
13 7.22 757 16.84
0 0.00 88 1.96

Were there many problems here in the past

153 85.00 2786 61.99
24 13.33 1681 37.41
3 1.67 21 0.47

Are there many problems here now

167 92.78 3581 79.68
7 3.89 761 16.93
6 3.33 146 3.25

Do you feel safe in your area at the moment

115 63.89 3148 70.05
61 33.89 1271 28.28
4 2.22 69 1.54

Has security improved in the last 2 years

171 95.00 3734 83.09
5 2.78 671 14.93
4 2.22 83 1.85
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Total Respondants 485 414 99

Question 10 Do you often hear shooting now

Often 3 0.62 11 2.66 0 0.00
Not Very Much 49 10.10 84 20.29 36 36.36
Rarely 421 86.80 298 71.98 60 60.61
No Answer Given 12 2.47 21 5.07 3 3.03

Question 11 Do people go hunting in this area

Yes 64 13.20 102 24.64 6 6.06
No 383 78.97 283 68.36 84 84.85
No Answer Given 38 7.84 29 7.00 9 9.09

Question 11a Do people use guns for hunting in this area

Yes 5 1.03 44 10.63 1 1.01
No 182 37.53 101 24.40 22 22.22
No Answer Given 298 61.44 269 64.98 76 76.77

Question 14 Do the police help if you ask

Yes 426 87.84 329 79.47 41 41.41
No 24 4.95 63 15.22 54 54.55
No Answer Given 35 7.22 22 5.31 4 4.04

Question 15 Do you trust the police

Yes 403 83.09 320 77.29 42 42.42
No 41 8.45 62 14.98 47 47.47
No Answer Given 41 8.45 32 7.73 10 10.10

Question 16 Do the police often get drunk wearing their uniforms

Very Often 19 3.92 23 5.56 0 0.00
Sometimes 342 70.52 142 34.30 22 22.22
Not Often 112 23.09 232 56.04 75 75.76
No Answer Given 12 2.47 17 4.11 2 2.02

Question 17 Do the Gendarmerie often get drunk wearing their uniforms

Very Often 13 2.68 42 10.14 21 21.21
Sometimes 327 67.42 119 28.74 35 35.35
Not Often 123 25.36 230 55.56 39 39.39
No Answer Given 22 4.54 23 5.56 4 4.04

Battambang Kampot Kompong Cham

Battambang Kampot Kompong Cham

Battambang Kampot Kompong Cham

Battambang Kampot Kompong Cham

Battambang Kampot Kompong Cham

Battambang Kampot Kompong Cham

Battambang Kampot Kompong Cham



EU ASAC Preliminary Summary Report 2002

Total Respondants

Question 10

Often
Not Very Much
Rarely
No Answer Given

Question 11

Yes
No
No Answer Given

Question 11a

Yes
No
No Answer Given

Question 14

Yes
No
No Answer Given

Question 15

Yes
No
No Answer Given

Question 16

Very Often
Sometimes
Not Often
No Answer Given

Question 17

Very Often
Sometimes
Not Often
No Answer Given

2009 689 612

Do you often hear shooting now

55 2.74 34 4.93 15 2.45
409 20.36 239 34.69 285 46.57
1531 76.21 388 56.31 287 46.90
14 0.70 28 4.06 25 4.08

Do people go hunting in this area

816 40.62 175 25.40 215 35.13
1164 57.94 446 64.73 236 38.56
29 1.44 68 9.87 161 26.31

Do people use guns for hunting in this area

121 6.02 108 15.67 161 26.31
1241 61.77 312 45.28 161 26.31
647 32.21 269 39.04 290 47.39

Do the police help if you ask

1760 87.61 562 81.57 418 68.30
126 6.27 38 5.52 69 11.27
123 6.12 89 12.92 125 20.42

Do you trust the police

1620 80.64 529 76.78 324 52.94
190 9.46 114 16.55 168 27.45
199 9.91 46 6.68 120 19.61

Do the police often get drunk wearing their uniforms

175 8.71 68 9.87 25 4.08
1127 56.10 327 47.46 290 47.39
693 34.49 275 39.91 259 42.32
14 0.70 19 2.76 38 6.21

Do the Gendarmerie often get drunk wearing their uniforms

122 6.07 13 1.89 46 7.52
1066 53.06 290 42.09 318 51.96
714 35.54 284 41.22 189 30.88
107 5.33 102 14.80 59 9.64
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180 4494

Do you often hear shooting now

1 0.56 119 2.65
74 41.11 1176 26.17
102 56.67 3087 68.69
3 1.67 106 2.36

Do people go hunting in this area

36 20.00 1414 31.46
139 77.22 2735 60.86
5 2.78 339 7.54

Do people use guns for hunting in this area

6 3.33 446 9.92
35 19.44 2054 45.71
139 77.22 1988 44.24

Do the police help if you ask

164 91.11 3700 82.33
5 2.78 379 8.43
11 6.11 409 9.10

Do you trust the police

142 78.89 3380 75.21
14 7.78 636 14.15
24 13.33 472 10.50

Do the police often get drunk wearing their uniforms

5 2.78 315 7.01
87 48.33 2337 52.00
83 46.11 1729 38.47
5 2.78 107 2.38

Do the Gendarmerie often get drunk wearing their uniforms

5 2.78 262 5.83
80 44.44 2235 49.73
90 50.00 1669 37.14
5 2.78 322 7.17
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Total Respondants 485 414 99

Question 18 Do the police/Gendarmerie often use their weapons

Yes 254 52.37 186 44.93 87 87.88
No 213 43.92 205 49.52 10 10.10
No Answer Given 18 3.71 23 5.56 2 2.02

Question 19 Are there Militia groups in the area

Yes 265 54.64 375 90.58 54 54.55
No 204 42.06 27 6.52 42 42.42
No Answer Given 16 3.30 12 2.90 3 3.03

Question 20 Do the Militia protect you

Yes 294 60.62 275 66.43 37 37.37
No 90 18.56 111 26.81 57 57.58
No Answer Given 101 20.82 28 6.76 5 5.05

Question 21 Do you know where to buy a gun in your Commune

Yes 22 4.54 53 12.80 20 20.20
No 451 92.99 339 81.88 75 75.76
No Answer Given 12 2.47 22 5.31 4 4.04

Question 22 Have gun prices increased int he last 2 years

Yes 181 37.32 67 16.18 35 35.35
No 236 48.66 303 73.19 47 47.47
No Answer Given 68 14.02 44 10.63 17 17.17

Question 23 Do you know the difference between legal and illegal
weapons

Yes 320 65.98 248 59.90 45 45.45
No 146 30.10 147 35.51 50 50.51
No Answer Given 19 3.92 19 4.59 4 4.04

Question 24 Have the police tried to explain the law

Yes 397 81.86 259 62.56 45 45.45
No 77 15.88 138 33.33 48 48.48
No Answer Given 11 2.27 17 4.11 6 6.06
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2009 689 612

Do the police/Gendarmerie often use their weapons

1255 62.47 365 52.98 198 32.35
742 36.93 301 43.69 349 57.03
12 0.60 23 3.34 65 10.62

Are there Militia groups in the area

1167 58.09 350 50.80 398 65.03
830 41.31 323 46.88 160 26.14
12 0.60 16 2.32 54 8.82

Do the Militia protect you

1097 54.60 398 57.76 478 78.10
878 43.70 239 34.69 77 12.58
34 1.69 52 7.55 57 9.31

Do you know where to buy a gun in your Commune

172 8.56 70 10.16 139 22.71
1829 91.04 582 84.47 403 65.85

8 0.40 37 5.37 70 11.44

Have gun prices increased int he last 2 years

335 16.67 186 27.00 305 49.84
1634 81.33 415 60.23 101 16.50
40 1.99 88 12.77 206 33.66

Do you know the difference between legal and illegal
weapons

1504 74.86 473 68.65 400 65.36
493 24.54 197 28.59 107 17.48
12 0.60 19 2.76 105 17.16

Have the police tried to explain the law

1362 67.79 571 82.87 368 60.13
631 31.41 90 13.06 154 25.16
16 0.80 28 4.06 90 14.71
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Question 18

Yes
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180 4494

Do the police/Gendarmerie often use their weapons

50 27.78 2395 53.29
125 69.44 1945 43.28
5 2.78 148 3.29

Are there Militia groups in the area

72 40.00 2681 59.66
102 56.67 1688 37.56
6 3.33 119 2.65

Do the Militia protect you

89 49.44 2668 59.37
79 43.89 1531 34.07
12 6.67 289 6.43

Do you know where to buy a gun in your Commune

5 2.78 481 10.70
173 96.11 3852 85.71
2 1.11 155 3.45

Have gun prices increased int he last 2 years

46 25.56 1155 25.70
111 61.67 2847 63.35
23 12.78 486 10.81

Do you know the difference between legal and illegal
weapons

96 53.33 3086 68.67
79 43.89 1219 27.13
5 2.78 183 4.07

Have the police tried to explain the law

150 83.33 3152 70.14
24 13.33 1162 25.86
6 3.33 174 3.87
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Total Respondants 485 414 99

Question 25 Have people handed over weapons or explosives

Yes 328 67.63 209 50.48 50 50.51
No 120 24.74 176 42.51 43 43.43
No Answer Given 37 7.63 29 7.00 6 6.06

Question 26 Do people still have weapons or explosives here

Yes 159 32.78 205 49.52 45 45.45
No 284 58.56 192 46.38 49 49.49
Don't Know 6 1.24 1 0.24 0 0.00
No Answer Given 42 8.66 17 4.11 5 5.05

Question 27 Do people still have weapons or explosives in other areas

Yes 53 36.00 187 45.17 38 38.38
No 36 7.42 30 7.25 17 17.17
No 384 79.18 177 42.75 42 42.42
No Answer Given 12 2.47 20 4.83 2 2.02

Question 28 Do people use weapons when they have a problem

Yes 72 14.85 139 33.57 20 20.20
No 178 36.70 127 30.68 39 39.39
Don't Know 220 45.36 129 31.16 38 38.38
No Answer Given 15 3.09 19 4.59 2 2.02

Question 29 Are the still mines in this area

Yes 43 8.87 232 56.04 18 18.18
No 215 44.33 55 13.29 51 51.52
Don't Know 213 43.92 116 28.02 25 25.25
No Answer Given 14 2.89 11 2.66 5 5.05

Question 30 Have you heard about weapons destruction ceremonies in
this area

Yes 356 73.40 132 31.88 31 31.31
No 111 22.89 268 64.73 66 66.67
Don't Know 1 0.21 0 0.00 0 0.00
No Answer Given 17 3.51 14 3.38 2 2.02
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2009 689 612

Have people handed over weapons or explosives

718 35.74 390 56.60 377 61.60
1274 63.41 264 38.32 141 23.04
17 0.85 35 5.08 94 15.36

Do people still have weapons or explosives here

328 16.33 148 21.48 302 49.35
1651 82.18 505 73.29 128 20.92
14 0.70 4 0.58 2 0.33
30 1.49 36 5.22 182 29.74

Do people still have weapons or explosives in other areas

328 16.33 103 14.95 233 38.07
237 11.80 101 14.66 42 6.86
1431 71.23 452 65.60 231 37.75
13 0.65 33 4.79 106 17.32

Do people use weapons when they have a problem

323 16.08 83 12.05 109 17.81
1001 49.83 227 32.95 144 23.53
665 33.10 340 49.35 241 39.38
20 1.00 39 5.66 118 19.28

Are the still mines in this area

225 11.20 59 8.56 168 27.45
1095 54.50 246 35.70 132 21.57
674 33.55 354 51.38 199 32.52
15 0.75 30 4.35 113 18.46

Have you heard about weapons destruction ceremonies in
this area

1476 73.47 382 55.44 324 52.94
519 25.83 273 39.62 178 29.08
5 0.25 1 0.15 0 0.00
9 0.45 33 4.79 110 17.97
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180 4494

Have people handed over weapons or explosives

64 35.56 2136 47.53
97 53.89 2115 47.06
19 10.56 237 5.27

Do people still have weapons or explosives here

33 18.33 1220 27.15
135 75.00 2944 65.51
1 0.56 28 0.62
12 6.67 324 7.21

Do people still have weapons or explosives in other areas

27 15.00 969 21.56
8 4.44 471 10.48

139 77.22 2856 63.55
6 3.33 192 4.27

Do people use weapons when they have a problem

22 12.22 768 17.09
52 28.89 1768 39.34
99 55.00 1732 38.54
7 3.89 220 4.90

Are the still mines in this area

12 6.67 757 16.84
52 28.89 1846 41.08
113 62.78 1694 37.69
3 1.67 191 4.25

Have you heard about weapons destruction ceremonies in
this area

137 76.11 2838 63.15
37 20.56 1452 32.31
1 0.56 8 0.18
5 2.78 190 4.23
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Total Respondants 485 414 99

Question 31 Have you heard of EU ASAC

Yes 143 29.48 82 19.81 1 1.01
No 321 66.19 319 77.05 94 94.95
Don't Know 0.00 0.00 0.00
No Answer Given 21 4.33 13 3.14 4 4.04
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Have you heard of EU ASAC

743 36.98 218 31.64 197 32.19
1243 61.87 439 63.72 306 50.00

0.00 0.00 0.00
23 1.14 32 4.64 109 17.81
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Question 31
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180 4494

Have you heard of EU ASAC

111 61.67 1495 33.27
60 33.33 2782 61.90

0.00 0 0.00
9 5.00 211 4.70
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